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Ejercicio 1 

a) 

𝑀ௗ,௬
ା = 31,80 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 6,26 𝑐𝑚ଶ/m → ∅10/12 

𝑀ௗ,௫
ା = 7,95 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝐴௦,௡௘௖ = 1,62 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,70 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/18 

 
 
b) 

𝑀ௗ,௬
ା = 25,18 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 4,88 𝑐𝑚ଶ/m → ∅10/16 

𝑀ௗ,௫
ା = 8,14 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝐴௦,௡௘௖ = 1,66 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,70 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/18 

 
 
 
Ejercicio 2 
 
 
i. 

𝑀ௗ,௬
ି = 39,84 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 5,77 𝑐𝑚ଶ/m → ∅10/13 

𝑀ௗ,௫
ି = 9,96 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝐴௦,௡௘௖ = 1,49 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 3,60 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/13 

𝑉ௗ = 31,9 𝑘𝑁/𝑚 < 𝑉ோௗ,௖ = 89,47 𝑘𝑁/𝑚 (𝑣𝑒𝑟𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎) 

 
 
 
ii. 

𝑀ௗ,௫
ା = 39,84 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 5,77 𝑐𝑚ଶ/m → ∅10/13 

𝑀ௗ,௬
ା = 9,96 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝐴௦,௡௘௖ = 1,49 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 3,60 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/13 

𝑉ௗ = 31,9 𝑘𝑁/𝑚 < 𝑉ோௗ,௖ = 89,47 𝑘𝑁/𝑚 (𝑣𝑒𝑟𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎) 

 



 

NOTA: Este práctico está planteado con el objetivo de que sea resuelto de acuerdo con la normas EHE-08 y EC1992. 
  

 
Ejercicio 3 
 
 
i. 

𝑀ௗ,௬
ି = 15,69 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 3,22 𝑐𝑚ଶ/m → ∅8/15 

𝑀ௗ,௫
ି = 3,92 𝑘𝑁𝑚/𝑚   →    𝐴௦,௡௘௖ = 0,87 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,52 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/19 

 
 
𝑀ௗ,௬

ା = 36,10 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 7,78 𝑐𝑚ଶ/m → ∅12/14 

𝑀ௗ,௫
ା = 9,02 𝑘𝑁𝑚/𝑚   →    𝐴௦,௡௘௖ = 2,03 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,52 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/19 
 

 

 
 
 
ii. 

𝑀ௗ,௬
ି = 15,69 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 3,22 𝑐𝑚ଶ/m → ∅8/15 

𝑀ௗ,௫
ି = 3,92 𝑘𝑁𝑚/𝑚   →    𝐴௦,௡௘௖ = 0,87 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,52 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/19 

 
 
𝑀ௗ,௬

ା = 38,44 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 8,32 𝑐𝑚ଶ/m → ∅12/13 

𝑀ௗ,௫
ା = 9,61 𝑘𝑁𝑚/𝑚   →    𝐴௦,௡௘௖ = 2,17 𝑐𝑚ଶ/m 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,52 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/19 
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Ejercicio 4 
 
 
𝑀ௗ,௬

ା = 13,32 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 3,27 𝑐𝑚ଶ/m → ∅8/15 

𝑀ௗ,௫
ା = 10,96 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 2,95 𝑐𝑚ଶ/𝑚 → ∅8/17 

 
Descargas a los apoyos: 

- Apoyos cortos: 𝐶𝑀 = 3,5 𝑘𝑁/𝑚 , 𝑆𝐶𝑈 = 7,5 𝑘𝑁/𝑚 
- Apoyos largos: 𝐶𝑀 = 3,9 𝑘𝑁/𝑚 , 𝑆𝐶𝑈 = 8,3 𝑘𝑁/𝑚 

 
𝑉ௗ = 17,7 𝑘𝑁/𝑚 < 𝑉ோௗ,௖ = 57,42 𝑘𝑁/𝑚 (𝑣𝑒𝑟𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎)  

 
 
Ejercicio 5 
 

𝑀ௗ,௬
ା = 10,84 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 3,78 𝑐𝑚ଶ/m → ∅10/20 

𝑀ௗ,௫
ା = 3,90 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝐴௦,௡௘௖ = 1,54 𝑐𝑚ଶ/𝑚 

𝐴௦,௡௘௖ = 1,84 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑚𝑒𝑐á𝑛𝑖𝑐𝑎) → ∅6/15 

 
𝑀ௗ,௬

ି = 22,82 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 8,84 𝑐𝑚ଶ/m → ∅12/12 

𝑀ௗ,௫
ି = 5,71 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 2,28 𝑐𝑚ଶ/𝑚 → ∅6/12 

 
Descargas a los apoyos: 

- Ap. empotrados: 𝐶𝑀 = 3,95 𝑘𝑁/𝑚 , 𝑆𝐶𝑈 = 15,0 𝑘𝑁/𝑚 
- Ap. articulados: 𝐶𝑀 = 1,4 𝑘𝑁/𝑚 , 𝑆𝐶𝑈 = 5,5 𝑘𝑁/𝑚 
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Ejercicio 6 
 

𝑀௬,௨ = 22,61 𝑘𝑁𝑚/𝑚 , 𝑀௫,௨ = 10,19 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝑆𝐶𝑈௨ = 11,94 kN/𝑚ଶ 

 
 
Ejercicio 7 
 

𝑀ௗ,௬
ା = 14,13 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 2,92 𝑐𝑚ଶ/m → ∅8/17 

𝑀ௗ,௫
ା = 7,99 𝑘𝑁𝑚/𝑚  →   𝐴௦,௡௘௖ = 1,79 𝑐𝑚ଶ/𝑚 

𝐴௦,௡௘௖ = 2,52 𝑐𝑚ଶ/m (𝑐𝑢𝑎𝑛𝑡í𝑎 𝑔𝑒𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎) → ∅8/19 

 
𝑀ௗ,௬

ି = 31,03 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 6,79 𝑐𝑚ଶ/m → ∅12/16 

𝑀ௗ,௫
ି = 7,76 𝑘𝑁𝑚/𝑚 →  𝐴௦,௡௘௖ = 1,74 𝑐𝑚ଶ/𝑚 → ∅6/16 

 
Descargas a los apoyos: 

- Apoyo intermedios: 𝐶𝑀 = 12,6 𝑘𝑁/𝑚 , 𝑆𝐶𝑈 = 34,7 𝑘𝑁/𝑚 
 

𝑉ௗ = 34,5 𝑘𝑁/𝑚 < 𝑉ோௗ,௖ = 67,31 𝑘𝑁/𝑚 (𝑣𝑒𝑟𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎) 

 

 
 
 


